

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

闪易科技总部落户海南生态软件园

共建全自主物联网技术可见光交互产业基地

本报金江1月8日电 (记者邵长春 陈卓斌 通讯员陈金梅 吴月明)1月8日,“海南之光”可见光交互产业基地与基金发布暨战略合作签约仪式在海南生态软件园举行,闪易科技将公司总部落户该园区。

闪易科技是我国唯一全自主物联网技术——可见光交互技术体系拥有者,将与软件园共同打造全自主物联网技术可见光交互产业基地,并联合发布总规模100亿元的

“海南之光”可见光交互产业基地。双方将以基地和基金为抓手,致力于建立可见光交互物联网产业中心、构建光交互智慧城市产业链、培育光生态核心产业实体集群,发展光交互生态产业与经济,助力产业创新。

据介绍,闪易科技研发的可见光交互技术,解决了物联网核心的二维码、NFC技术在效率、安全性、成本等诸方面的难题;经过多年的

根据协议,闪易科技将引入光芯

片研究院、光支付公司、光门锁公司、闪易优客光交互文旅平台公司等5家以上企业入驻园区,以完成闪易科技总部在海南落地。同时,双方还共同发起成立“海南之光”可见光交互产业基金,总规模预计100亿元人民币,投向锁定在可见光交互技术、服务专业化公司与可见光产业化应用公司。双方还将联合建立课题组,成立学术工作营,针对企业发展遇到的现实问题设立课题,进行学

术研究;引入国际级别的交易大会,打造“基金+基地+大会”三位一体的发展模式。

当天,澄迈县政府还与闪易优客同步签署了《共建智慧文旅平台战略合作协议》,计划将澄迈打造成首批可见光交互应用场景示范区域,利用光交互产品将全县酒店和各景区消费场景无缝整合成闭环,用可见光交互技术赋能澄迈旅游文化消费经济。

海口国际多元化大会展试点基地启动

本报海口1月8日讯 (记者郭萃)1月8日下午,海口观澜湖与海口市会展局共同签署战略合作协议,确定海口观澜湖旅游度假区为海口国际多元化大会展试点基地,加快海口会奖旅游发展。

根据合作协议,2019年,海口观澜湖旅游度假区将充分依托运营经验,承办不少于6场大型会议和展览活动,海口市会展局将按照会展奖励政策进行补贴,双方通过以商引商加大力度建设与国际旅游消费接轨的项目。

洋浦拟投资5亿多元建设滨海文化广场

本报洋浦1月8日电 (记者林晓君 通讯员罗其才)为进一步满足群众休闲娱乐和文化需求,洋浦经济开发区计划投资5.2亿元打造洋浦滨海文化广场。项目目前已开工建设,预计2020年建成并投入使用。

洋浦滨海文化广场项目总用地面积为82054平方米,设计总建筑面积为47447平方米,设有图书档案馆、文化馆、科技馆、体育馆四个功能区。

通航25年,三亚凤凰国际机场2018年旅客吞吐量突破2000万人次

凤凰涅槃 踏进鹿城

关注三亚机场迈入2000万级行列

■ 本报记者 徐慧玲

2018年,三亚凤凰国际机场(以下简称凤凰机场)年旅客吞吐量破2000万人次。

“激动、自豪、不易”是凤凰机场人力资源行政部劳动关系主管王世景对机场取得这一成绩的感触,“1994年7月,刚刚通航的凤凰机场距离市区交通极为不便,无论是硬件设施或是软件服务都处于刚起步阶段。”王世景说,如今,从三亚市动车站搭乘高铁出发,约10分钟就能抵达凤凰机场。

25年时间里,三亚凤凰国际机场经历过低谷、重组、新生等系列蜕变成长,这座中国最南端的国际机场的“腾飞”之路也成为三亚城市发展的一个缩影。

建设机场 奋斗者梦想的结晶

1988年,海南建省办经济特区

觉得累,建设好机场,每一位工人都感到无比自豪与光荣。”

1994年7月1日,凤凰机场正式通航。王世景介绍,“根据年旅客吞吐量以150万人次的设计规模,机场的员工也从最初的200多人增加到将近1500人。”王世景回忆道,当时大家对未来的发展充满信心。

艰苦奋斗 度过缓慢发展时期

然而,机场发展过程并非一帆风顺。最初几年,机场的旅客年吞吐量并没有像预想的火热,更没有达到最初设计的年吞吐量150万人次能力。通航初期,凤凰机场航站楼面积约2万平方米,仅有2个登机廊桥,9个停机位,加上当年三亚乃至海南经济总体的大环境影响及自身经营不善,凤凰机场运营长期处于亏损状态。

“1994年,机场年旅客吞吐量约7万人次,1995年,机场吞吐量仅有25.6万人次,发展不容乐观。”凤凰机场航站区管理部运行环境管理主管肖润初入职机场已经26年,凤凰机

场发展缓慢的阶段对于每一位员工来说都是一段艰苦的历史。

人员急剧流失是当年凤凰机场发展不景气最真实的写照。“客流量少加上资金困难,当年有10个月发不出工资,仅有生活补助,很多员工选择离开。”肖润初说。

肖润初还清楚地记得,1995年美国南方货运公司使用B747-200型飞机载运40吨鸵鸟,从美国飞抵三亚。“这是凤凰机场首次受理的一起较大的外国货运包机运输业务,为机场带来了一笔相对可观的收入,员工们格外高兴。”肖润初说。

凤凰涅槃 机场翻开新篇章

凤凰机场从“丑小鸭”蜕变成“金凤凰”始于2003年。当年第53届世界小姐总决赛在三亚举办,经过外媒的大量报道,三亚吸引了世界的目光,凤凰机场开始迎来井喷式的发展。

2004年,海航集团完成对凤凰机场的重组,实现通航10年来的首次盈利,凤凰机场的发展就此按下了“快

捷键”。

2004年,凤凰机场旅客吞吐量首次突破200万人次;2007年旅客吞吐量突破500万人次,标志着凤凰机场跨入国内大中型机场的行列;2011年旅客吞吐量首次突破千万人次,正式迈入国内千万级机场行列……

凤凰机场旅客吞吐量台阶式发展成为三亚旅游产业欣欣向荣的有力印证,见证了近年来三亚旅游的持续繁荣。

“为了满足旅客量增长的需求,凤凰机场先后实施了一期、二期和三期扩建工程。”吴涛介绍,如今三亚凤凰机场航站楼面积达到10.5万平方米,站坪面积扩增至82万平方米,可满足年旅客吞吐量2000万至2500万人次的保障需求。

25年发展时间里,年旅客吞吐量从0到突破2000万人次,三亚凤凰机场的发展离不开一代一代员工的坚守奋斗,也离不开先进、科学的管理理念与企业文化,更与三亚城市的迅猛发展紧密相连。

(本报三亚1月8日电)

《海南省大气污染防治条例》解读 用法治力量保卫蓝天

方面凸显地方特色。

一方面是结合生态文明建设的具体要求,作出比上位法更加严格的规定,如严格石油焦质量管理制度,明确禁止燃用石油焦,严格限制露天焚烧行为等。在违法处罚方面,《条例》提高了处罚下限,对违反本条例的单位和个人信息纳入省信用信息共享平台,依照有关规定对失信单位和个人实施联合惩戒等,体现了我省在大气污染防治措施上的高标准和严要求。

另一方面,结合我省大气污染防治实际,《条例》在上位法有关规定的前提下进行了增加和补充。如要求制定全省新能源汽车推广使用规

划;加强挥发性有机物源头控制及监管;工(产)业园区要实施集中供热等,并引导企业入驻依法合规设立、环保设施齐全的工(产)业园区等。

此外,针对大气污染防治管理中存在的突出问题,我省在上位法基础上作了更加细化和完善的规定,如进一步明确细化我省各相关职能部门大气污染防治工作职责分工。

落实为重,抓实抓细为“标配”

为确保《条例》能够顺利实施,达到预期目标,我省各市县、各有关部门将在以下几个方面开展工作,以实际举措

作为“标配”,抓实抓细《条例》施行。在工业污染源防治方面,我省将开展“散乱污”企业及集群综合整治专项行动。将烟气在线监测数据作为执法依据,加大超标处罚和联合惩戒力度。建立覆盖所有固定污染源的企业排放许可制度,2020年底前,完成排污许可证管理名录规定的行业许可证核发,严格实施按证排污、按证执法。全面推进工业污染源达标排放。整治建材、石化、玻璃、火电等重点行业无组织排放。

在面源污染防治方面,结合即将开展的大气污染防治“六个严禁两个推进”专项工作要求,生态环境部门将科学指导各市县做好秸秆垃圾露天焚烧、

槟榔土法熏烤、烟花爆竹燃放、城区露天烧烤、寺庙道观燃烧高香、城区街道祭祀烧纸焚香等问题的管控处置工作,推进气代柴薪和秸秆综合利用。在扬尘管控方面,因地制宜稳步发展装配式建筑,进一步强化施工工地“六个百分之百”措施,规范施工工地扬尘监管等。

在移动源污染防治方面,我省将全面推广使用新能源汽车,在党政机关、公共服务等领域率先使用,同时大力淘汰老旧车辆,通过经济补偿、限制使用、严格超标排放监管等手段,大力推进国三排放标准柴油车提前淘汰更新,提前实施机动车国六排放标准。

(本报海口1月8日讯)

全省年度警备工作联席会议指出 军地密切协作配合 推进依法从严治军

本报海口1月8日讯 (记者李磊 通讯员胡耀中)1月8日上午,海南省军区组织驻军单位、武警部队、公安、交通、海关等军地单位,召开全省年度警备工作联席会议。会议以推动共同条令、《中国人民解放军警备条令》贯彻落实为目的,研究探索我省警备工作的新情况新问题,并对下一步全省警备工作作了具体部署。

省军区警备办公室负责人在会上介绍了全省警备工作开展情况,提出了下一步警备工作意见,明确了警备工作的具体事项。5个驻军单位代表重点介绍了本单位加强军人军车管理的做法,对省军区警备工作提出了相关意见建议和需要协调解决的问题。省公安厅有关负责人就维护社会稳定、保障部队权益、保护军事设施提出意见,并介绍了全省道路交通管理和军车道路通行情况,就配合省军区警备工作进行了研讨交流。

会议指出,警备工作是维护军队纪律与形象的重要管理工作,也是提升部队遂行任务能力的保障工作。军地各级要提高思想认识,充分认清警备工作重要意义;要紧紧围绕,强势推进警备工作落地落实;要加大执行力度,持续提升警备工作质量效益;要相互支持、密切协作,大力营造风清气正工作氛围,以实际行动为实现强军目标和海南自贸区、自贸港建设贡献力量。

省军区副政委郑少波参加会议并讲话。

中国特色自贸港建设路径研讨会在琼举行

本报海口1月8日讯 (记者陈蔚林 通讯员常健 实习生余梦月)1月8日上午,中国特色自由贸易港建设路径及法治保障研讨会在暨国家社科基金重大项目开题论证会在海口召开。会议由海南大学和国家2011计划司法文明协同创新研究中心南方基地共同主办,围绕海南大学中国特色自由贸易港研究团队申请获批的2018年度国家社科基金重大项目《中国特色自由贸易港的建设路径及法治保障研究》进展展开。

团队负责人从“中国特色自由贸易港建设路径的理论体系与实证研究”“中国特色自由贸易港投资便利化与负面清单政策立法研究”“中国特色自由贸易港贸易便利化与贸易监管政策立法研究”“中国特色自由贸易港金融开放创新与离岸金融创新政策立法研究”“中国特色自由贸易港事后监管政策与立法研究”“中国特色自由贸易港司法保障与多元化纠纷解决机制研究”“中国特色自由贸易港党的建设及法治保障”等7个研究方向对研究目标、研究对象、研究方法和任务分工等进行了介绍。

评议专家对课题研究计划给予充分肯定并一致同意课题通过开题。专家建议,中国特色自由贸易港的建设路径及法治保障的研究要立足海南、关注全国、放眼世界,同时立足理论、关注实践、放眼创新,突出课题研究的实用性与实践指导性。

第十五届中国会展经济国际合作论坛将在博鳌举办

本报海口1月8日讯 (记者周晓梦 通讯员张筱琦)1月8日,海南日报记者从省政府举办的新闻发布会获悉,第十五届中国会展经济国际合作论坛将于本月10日至12日在琼海博鳌举办。该论坛迄今已成功举办14届,是全球三大专业展览论坛之一。

在新闻发布会上,中国贸促会促进部负责人胡凡介绍,本届论坛得到了全球会展业界的广泛关注和大力支持。届时,将有来自中国、美国、德国、意大利等19个国家和地区的500余名代表参会,围绕“对话未来,开启新旅”这一主题,共同研讨新形势下会展业发展新趋势新机遇,分享会展业发展经验与合作成果,增进会展业国际交流合作,助力海南会展业发展。

在为期3天的论坛上,主办方将组织“新时代·新使命”“升级·深化——场馆建设和管理的新时代”“变革时代——重塑中的全球会展新时代”等3场全体会议,以及组织专家解读、高端访谈、高端对话、案例分析、经验分享、圆桌讨论和智慧展览高峰会等16个分组会议。

期间,主办方还将发布《中国展览经济发展报告(2018)》。今年的报告内容将包含海南省会展经济发展案例等热点话题。

本届论坛由中国国际贸易促进委员会、国际展览业协会、国际展览与项目协会、独立组展商协会主办,中国国际商会、琼海市政府、中国贸促会海南省分会承办。

第二十届中国专利奖揭晓 海南4项专利获奖

本报海口1月8日讯 (记者王玉洁 通讯员祝斌)海南日报记者1月8日从省知识产权局获悉,国家知识产权局近日发布了第二十届中国专利奖获奖名单,其中海南共有4项专利获奖。

据了解,截至目前,我省已有40项专利获得中国专利奖,包括发明专利、实用新型专利、外观设计专利等,其中中国专利奖金奖4项,中国专利奖银奖2项,中国专利奖优秀奖34项。省知识产权局有关负责人介绍,这些专利奖的获得,进一步激发了海南各界开拓创新的氛围,对我省知识产权创造、运用、管理和保护工作起到了推动作用,也不断为产业经济的高质量发展贡献力量。